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Η  όπερα  «Χοντορκόφσκι»  του  διακεκριμένου  συνθέτη  και  καθηγητή  του

Μουσικού  Πανεπιστημίου  Βιένης,  Περικλή  Λιακάκη  -η  οποία  απέσπασε  το

Βραβείο  Καλύτερης  Ανεξάρτητης  Παραγωγής  Όπερας  2017  των  Αυστριακών

Βραβείων Μουσικού Θεάτρου- έρχεται σε πανελλήνια πρώτη παρουσίαση στην

Εναλλακτική Σκηνή της Εθνικής Λυρικής Σκηνής στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα

Σταύρος Νιάρχος.

Το  έργο  αποτελεί  συμπαραγωγή  της  Εναλλακτικής  Σκηνής  της  ΕΛΣ  με  τον

μουσικοθεατρικό  οργανισμό  Sirene  Operntheater  στην  Αυστρία  και  θα

παρουσιαστεί για τρεις μοναδικές παραστάσεις στις 27, 28 και 29 Φεβρουαρίου

2020.
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Μια  μάχη  ανάμεσα  στο  κέρδος  και  την  πολιτική  χωρίς  αναισθητικό,  η  όπερα

«Χοντορκόφσκι»  αναφέρεται  στην  άνοδο  και  την  πτώση  του  Ρώσου  ολιγάρχη

Μιχαήλ  Χοντορκόφσκι,  ο  οποίος  στάθηκε  στο  αντίπαλο  στρατόπεδο  του

Βλάντιμιρ Πούτιν τη δεκαετία του '90. Το λιμπρέτο και τη σκηνοθεσία υπογράφει

η Κριστίνε Τόρνκβιστ, ενώ το δεκατριμελές μουσικό σύνολο διευθύνει ο Γιούρι

Έβερχαρτς.

Η  παράσταση  υλοποιείται  με  τη  στήριξη  της  δωρεάς  του  Ιδρύματος  Σταύρος

Νιάρχος (ΙΣΝ) προς την Εναλλακτική Σκηνή.

Η σύγχρονη όπερα «Χοντορκόφσκι» παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στο Ατελιέ

της Ακαδημίας Εικαστικών Τεχνών της Βιένης το 2015. Ο κεντρικός πυρήνας της

όπερας βασίζεται στη βιογραφία του Μ. Χοντορκόφσκι: την άνοδό του ως νεαρού

ιδιοκτήτη τράπεζας στα χρόνια της πτώσης της περεστρόικα αρχικά, κατόπιν τη

μεσουράνησή του ως ιδιοκτήτη της τεράστιας πετρελαϊκής εταιρείας Υukos, και

την  τελική  πτώση  του  με  τη  στόχευσή  του  από  τον  Βλάντιμιρ  Πούτιν  ως

αντικαθεστωτικού, την κατάρρευση της Υukos και τη φυλάκισή του.

Πρόκειται  για  μια  πολιτική  όπερα  όπου  οι  πρωταγωνιστές  είναι  υπαρκτά

πρόσωπα και «δεν προσπαθεί να πάρει το μέρος κανενός», όπως χαρακτηριστικά

αναφέρει ο συνθέτης Περικλής Λιακάκης. «Πιστεύω πως στη μοντέρνα όπερα δεν

πρέπει να υπάρχουν καλοί ή κακοί, αλλά μόνο γεγονότα και αντιδράσεις σε αυτά.

Καθαγιασμοί  ή  δαιμονοποιήσεις  προσώπων  αποφεύχθηκαν,  όσο  αυτό  ήταν

δραματουργικά δυνατό, και το κύριο μέλημά μου ήταν η όπερα αυτή να μπορεί

να μιλήσει το ίδιο σε έναν Ρώσο όσο και σε έναν Αυστριακό ή έναν Έλληνα».

 

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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